

## 第26届中国青年五四奖章评选结果揭晓 73位青年得五四奖章、17个青年单位获团体大奖

为充分发挥青年典型模范带头作用，激励广大青少年踔厉奋发、勇毅前进，以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开，共青团中央、全国青联共同颁授第26届中国青年五四奖章，决定授予马瑜婷等49名同志第26届中国青年五四奖章，授予首钢集团冬奥服务保障青年团队等16个青年集体第26届中国青年五四奖章集体。确认冯韶伟等73名同志获第26届中国青年五四奖章、中国航天科技集团有限公司第六研究院八〇一所载人航天推进系统部等17个青年集体获第26届

中国青年五四奖章集体。

受到表彰的青年和集体，是新时代青年的杰出代表，是全国广大青年学习的榜样。

在他们中，有十二年如一日深耕水稻遗传育种与应用研究的周雷，有为建设航天强国勇攀高峰的黄震，有打破国外微波光量子学技术垄断的潘时龙，有将铁路勘察技术提升至国际领先水平的第一勘察设计院集团有限公司川藏铁路地质科研队……他们在科学与

技术研发的最尖端破局开路，让科研报国的信念赓续相传。

在他们中，有长期驻扎在东海救助前线的女搜救机长宋寅，有在平凡岗位上作出非凡义举的“托举哥”张裕，有勇闯险境、壮我国威的公安英模邹路遥，有在国际比武中打破纪录的精武标兵侯国领，有在边境一线缉枪缉毒、打击犯罪的云南省临沧市镇康县他们冲锋在保护人民生命财产安全的第一线，忠诚践行了“人民至上、生命至上”

的理念。

在他们中，有奋战生产一线、心灵手巧的“大国工匠”杨永修，有扎根乡村基层、化解矛盾纠纷的法律工作者王其欣，有坚持19年“背着母亲去上学”的孝老爱亲模范刘羲檬，有用11年时间培养36名世界跳绳冠军的乡村体育教师赖宣治，有扎根南疆、芬芳桃李的西部计划志愿者接力支教服务队……他们以青春之我传递着力量与温暖，彰显了当代青年的责任与担当。

在他们中，有可

爱可敬的新时代中华体育健儿们。使命在肩、不畏强手，顽强拼搏、争取荣光……他们充分展示出中国精神、中国力量，让鲜艳的五星红旗在国际赛场上频频升起，高高飘扬！

未来属于青年，希望寄予青年。接过中华民族伟大复兴的接力棒，当代青年要向榜样学习，在青春无悔的人生航路上做开拓者，在报国强国接续奋斗中做实干家，不负韶华、不负时代、不负人民，在青春的赛道上奋力跑出最好成绩！（完）

## 四川召开全省海外华文教育工作推进部署会

中国侨网成都4月27日电 四川省海外华文教育工作推进部署会27日在成都召开。会议总结交流近年来四川省海外华文教育工作开展情况，分析研判当前形势，安排部署今后一个时期重点工作。四川省委统战部副部长、省侨办主任文甦出席会议并讲话。

文甦表示，近年来，四川省深刻把握海外统战工作新要求，创新方法手段，搭建交流平台，主动探索、精准施策，突出特色、做精品牌，不断筑牢海内外中华儿女的“根魂梦”，工作取得不俗成效，

走在全国第一方阵。

文甦指出，面对世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局，世情、国情、侨情发生深刻变化，新时代华文教育工作面临新形势任务、历经新冠肺炎疫情洗礼，正迎来新的历史发展时期。

文甦强调，要深

入贯彻中央关于加强新时代海外统战工作的重大决策部署，全面落实省委关于打造内陆开放高地及建设教育文化强省战略布局，增强大局意识，在服务国家战略中践行华文教育新使命，注重统筹推进，在实现民族复兴中展现华文教育新作为，坚持务实创新，在应对

变局挑战中构建华文教育新格局，准确把握主题使命和形势任务，抓实工作举措，创新方法路径，不断推动我省海外华文教育工作高质量发展。

会上，四川大学、乐山和达州市委统战部(侨办)分别作了大会交流发言。四川省委统战部二级巡视

员李晓翔主持会议，各市(州)党委统战部分管侨务工作的副部长(侨办主任)，省委统战部、教育厅、省侨联、各市(州)党委统战部，国侨办华文教育基地四川大学、成都树德中学相关业务部门负责人参加会议。（完）

中国侨网

